


Informer Ministarstvo za brigu o selu

13:52 SRBIJA 

Informer.rs | 29. 04. 2023.



SREĆA IM SE KONAČNO OSMEHNULA! Selma i Jan sa troje dece od prošle godine žive u seoskoj kući koju su dobili od države, život im se promenio iz korena (FOTO)

Posle mnogo teških godina, muka i briga, život nam se preokrenuo. Nikada nisam bila srećnija. Prvi put imam svoj krov nad glavom i spokojan san za sebe i decu - ovako za Informer govori Selma Emić koja se prošle godine sa troje dece i partnerom Janom Pecnikom

uselila u kuću koju su dobili na konkursu Ministarstva za brigu o selu.

Njihova oaza, smeštena je u Bačkom novom selu. Imaju velike planove, pregršt ideja i dobar osećaj slobode koju im pruža samo njihovo parče zemlje, kuća i okućnica. Njihova priča je netipična, jer oboje imaju po jedan brak iza sebe. I zajedno petoro dece – troje Selmine i dvoje Janove.

- Ovo „prizemljenje“ u Bačkom novom selu donelo nam je novi pogled na život i budućnost. Posle razvoda, podstanarskog života sa troje dece, namicanja za kiriju, rada za nadnicu i seljenja, sada imam i dobrog čoveka pored sebe i konačno svoj dom – priča u dahu Selma.



Foto: Ministarstvo za brigu o selu

– Za nas je ovaj program Ministarstva dragocen, jer nam je iz korena promenio život. Neizmerno smo zahvalni i mislim da bi i drugi mladi ljudi koji nemaju rešeno stambeno pitanje trebalo da konkurišu.

Sa Selmom i Janom u prostranoj i lepo uređenoj jednospratnici žive i njene dve ćerke Dajana (19) i Tijana (18) i osmogodišnji Aleksej, kome je škola na samo nekoliko minuta od nove kuće. Kako su nam rekli, kada su pronašli odgovarajuću kuću, sa čistim imovinsko-prvnim odnosima i po ceni koja odgovara pravilima konkursa Ministarstva, da košta do 1,2 miliona dinara, sve ostalo je teklo glatko. Sakupili su papiriologiju, kontaktirali nadležnu Opštinu, podneli zahtev Ministarstvu i vrlo brzo dobili pozitivan odgovor.

- Odmah smo se uselili, ali stalno pomalo i ulagali, promenili stolariju, sredili grejanje, okrećili. Trenutno nismo u mogućnosti, ali mi je velika želja da Alekseju uredim sobu – priča Selma. – On je drugi razred i sa njim je još četvoro vršnjaka u odeljenju. Njemu se dopada i nova kuća i škola i sve. Ćerke su presrećne, kažu mi da nikada nisu bile zadovoljnije u životu.

Žele da otvore seoski vrt

Selma i Jan imaju i jednu neobičnu ideju, da u selu započnu novi posao, simbiozu turizma i poljoprivrede. Kako su zamislili, otvorili bi neku vrstu seoskog vrta, gde bi bile različite vrste seoskih životinja.

-U međuvremenu, valja preživeti – dodaje Selma.

– Dovijamo se na sve načine. Bila sam i u njivi i na berbi, pa i geronto domaćica, prelazila biciklom i 14 kilometara. U kući mi pomažu ćerke. Vredne su i želela bih za njih bolji start i lakši put kroz život od mog.

Selma je iz Bačkog novog sela, ali je u "prethodnom životu" živela u Plavni, a Jan je iz Selenče.

- Gajimo pomalo piliće i svinje, za naše potrebe, ali bi nam još jedna plata dobro došla, pa sam u potrazi za zaposlenjem -priča Selma i dodaje:

– Jan se snalazi, dovija. Počeli smo da uzgajamo i guske i imami velike planove sa tim. Nekada je ovo selo bilo nadaleko poznato baš po njima, bilo ih je na hiljade, a u okolini ima mnogo neiskorišćenih pašnjaka. Danas je mnogo manje uzgajivača, a možda je to naša šansa. Verovatno ćemo konkurisati i za novi program Ministarstva za finansijsku pomoć prilikom započinjanja malog biznisa na selu... Posadila sam malu baštu i mnogo cveća. Volim ovo naše parče raja.

Konkurs

U toku je ovogodišnji konkurs za dodelu bespovratnih sredstava za kupovinu seoske kuće sa okućnicom, namenjen mladima koji žele da ostanu na selu, ili se iz grada tamo presele. Od kraja februara je već pristiglo više od 250 novih prijava, a rok je do potrošnje izdvojenih sredstava od pola milijarde dinara, a najkasnije do 1. novembra. Ovaj program Ministarstva za brigu o selu, sprovodi se treću godinu za redom, a do sada je useljeno više od 1600 napuštenih seoskih kuća.